
Bakalářská práce studenta Petra Buriana s názvem „Příčiny úmrtí ve Veselí nad 

Lužnicí ve světle matričních záznamů z let 1888-1918“ si klade za cíl, jak je z názvu zřejmé, 

analyzovat zápisy v dochovaných veselských matrikách zemřelých z uvedeného období, které 

již obsahují záznamy o příčinách úmrtí. K utřídění získaných údajů se autor rozhodl využít 

klasifikaci příčin úmrtí Jacquese Bertillona z roku 1929. Touto prací tak z metodického 

hlediska navazuje na další bakalářské práce, které již byly na toto téma zpracovány a 

obhájeny. 

Bakalářská práce čítá i s obrazovou přílohou 94 stran. Struktura práce, jež je tvořena 

částí teoretickou a praktickou, je promyšlená. Pravopisná a stylizační úroveň textu je 

průměrná. Citační norma je používána správně. Po obligatorním úvodu, v němž autor uvedl 

cíl a koncepci své bakalářské práce, následuje spíše analisticky koncipovaná kapitola 

zaměřená na dějiny Veselí nad Lužnicí se zvláštním zaměřením na dobu 19. století a počátek 

20. století, aby bylo představeno prostředí, v jehož rámci obyvatelstvo žilo a umíralo. V další 

kapitole je věnována pozornost stavu lékařské péče ve vybraném období.  

Druhá a hlavní část bakalářské práce je zaměřena na výsledky analýzy matričních 

zápisů z let 1888-1918 (od s. 13 do s. 81). Autor tuto pasáž uvozuje přiblížením metodických 

postupů, jež byly při výzkumu na pramenný materiál aplikovány. Podobně jako někteří jeho 

předchůdci i on nejprve údaje zpracovával pro jednotlivé roky zvlášť a poté je souhrnně 

vyhodnotil a komparoval zvláště s výsledky výzkumu Tomáše Čurdy, který se zaměřoval na 

nedaleké Dačice. Své poznatky autor doprovodil četnými grafy a tabulkami, jejichž soupis 

připojil v závěrečné části práce. Student v textu též prokázal znalost dobové lékařské 

terminologie a orientaci v metodologii historické demografie. Je chvályhodné, že si je vědom 

limitu výpovědní hodnoty matričních záznamů, jejichž vyspělost korespondovala s úrovní a 

dostupností lékařské péče ve vybrané lokalitě. 

Práci uzavírá soupis pramenů a literatury, internetových zdrojů a seznam tabulek a 

grafů (studentka pro účely práce vyhotovila 71 tabulek a 9 grafů). Poté ještě následuje vhodně 

zvolená obrazová příloha. 

Předkládanou bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.  
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